
Acta de la Sesión Extraordinaria de 18 de Marzo de 2021, de la Junta de 

Centro de la Facultad de Medicina de Málaga 

 

 

A las 09:30 horas del jueves 18 de Marzo de 2021, se inicia la sesión extraordinaria de 

la Junta de Facultad de la Facultad de Medicina de la Universidad de Málaga en la sala 

creada en Google Meet, con la asistencia de los miembros que a continuación se 

indican, y de acuerdo con el orden del día. 

 

Relación de Asistentes 

 

DECANO 

J. PABLO LARA MUÑOZ 

 

SECRETARIO 

ENCARNACIÓN BLANCO REINA 

 

VICESECRETARIA 

LOURDES DE LA PEÑA FERNANDEZ 

 

SECTOR PROFESORES CON VINCULACIÓN PERMANENTE 

MIGUEL ÁNGEL BARBANCHO FERNANDEZ 

INMACULADA BELLIDO ESTÉVEZ  

DIEGO T. BERMÚDEZ FLORES 

M.ª ROSARIO CABELLO PORRAS 

ERNESTO GONZÁLEZ MESA 

MANUEL F. JIMÉNEZ NAVARRO 

JOSÉ PAVÍA MOLINA 

JOSÉ MIGUEL PENA ANDREU 

FRANCISCO JAVIER PÉREZ FRIAS 

LIDIA PÉREZ VILLA 

PABLO SALINAS SÁNCHEZ 

MIGUEL ÁNGEL SÁNCHEZ CHAPARRO 

PILAR SÁNCHEZ GALLEGOS 

IGNACIO M. SANTOS AMAYA 

LUIS P. VICIOSO RECIO 



PDI NO PERMANENTE 

LIDIA PÉREZ VILLA 

 

SECTOR PAS 

M.ª VICTORIA GONZÁLEZ REBOLLEDO 

JUAN MANUEL LUPIÓN COBOS 

M.ª PILAR NAVARRO CLAROS 

RAFAEL ÚBEDA TRIANO 

 

SECTOR ALUMNOS 

DINA AKROUH ETTAGHADOUNI 

ILIAS DRIS ABDENNEBI 

RAFAEL GÓMEZ RUIZ 

ANA CARLA LÓPEZ LÓPEZ 

 

Excusan su asistencia:  Dña. Carmen Alba Linero y Don José Benzaquén Aserraf  

 

 

Orden del día 

 

1. Estudio y aprobación, si procede, del proyecto del Reglamento de la Delegación 

de Estudiantes de la Facultad de Medicina (se adjunta propuesta) 

 

El Sr. Decano comienza refiriendo que la propuesta del Reglamento ha sido elaborada 

por nuestra Delegación de estudiantes, con el asesoramiento del Consejo de 

estudiantes de la Universidad de Málaga, tras lo cual da la palabra a Dña. Ana Carla 

López, como vicepresidenta de la Delegación de estudiantes de nuestra facultad, quien 

explica que han hecho una revisión de la normativa de la UMA de cara al establecimiento 

de los diversos puntos del Reglamento. La Prof. Cabello, como Vicedecana de 

estudiantes y asesora y coordinadora en la realización de este Reglamento, informa 

que, a pesar de ser una de las Delegaciones de estudiantes más antiguas de la 

Universidad de Málaga, no tenía Reglamento al no existir entonces normativa al 

respecto. Aclara que se sigue denominando Delegación de estudiantes, aunque la 

mayoría se denominen como Consejo de estudiantes. Explica que las modificaciones 

que se han realizado han sido pocas y hacen referencia al preámbulo, siguiendo la 

normativa del Reglamento ya aprobado en Consejo de Gobierno y recomendado por el 

Consejo de estudiantes, pero adaptándolo a la Delegación de la Facultad de Medicina. 



La Prof. Cabello pone énfasis y agradece la implicación de los estudiantes en la 

realización de este Reglamento, resaltando también la creación del logo de la 

Delegación. 

 

Se aprueba por asentimiento. 

El Sr. Decano finaliza el punto agradeciendo la labor, esfuerzo y colaboración de los 

estudiantes en la organización de la docencia. 

 

2. Estudio y aprobación, si procede, de la oferta de plazas de estudiantes de nuevo 

ingreso en el título de Grado de Medicina y título de Máster adscritos al centro 

para el curso 2021/2022 

 

La propuesta de plazas de nuevo ingreso para el grado de Medicina es de 160 plazas, 

las mismas que el año pasado, aunque se estima que la capacidad docente adecuada 

sería para 140, pero se mantienen las 160 plazas siguiendo la política de Rectorado de 

ofertar el mayor número de plazas posibles para los títulos de alta demanda, entre los 

que se encuentra Medicina. Por tema de plazos, este tema ya fue abordado en el último 

Consejo de Gobierno, aprobándose de forma condicionada a la aprobación en Junta de 

Centro. 

Con respecto al Máster en Investigación, Actividad Física y Deporte, en su memoria de 

Verificación consta la oferta de 30 plazas. 

Para el título de Máster en Economía de la Salud, Gestión Sanitaria y Uso Racional del 

Medicamento, se ofertan 20 plazas. 

 

Se aprueban por asentimiento  

 

Ante la pregunta sobre la nota de corte del curso 20/21 en el grado de Medicina, 

realizada por el Prof. M. Jiménez, la Prof. Cabello aclara que fue de 13,185. 

 

 

3. Estudio y aprobación, si procede, de la oferta de plazas de admisión de 

estudiantes con estudios universitarios españoles parciales o estudios 

universitarios extranjeros parciales o totales que no hayan obtenido la 

homologación o equivalencia de sus títulos, que desean cursar el Grado en 

Medicina para el curso 2021/2022 

 



Hace unos años las plazas ofertadas eran 15, y esta cifra ha ido bajando gradualmente 

con el objetivo de adecuarnos a impartir la mejor docencia posible, siendo actualmente 

8 el número de plazas ofertadas para traslado de centros españoles, y estando la 

demanda aproximadamente en 140 solicitudes. En el caso de centros universitarios 

extranjeros, se ofertaría 1 plaza, que es lo propuesto en los últimos años, teniendo entre 

20-30 solicitudes por curso. 

 

Se aprueba por asentimiento. 

 

 

4. Estudio e información de asuntos de profesorado 

 

El Sr. Decano comienza aclarando que la Junta de Centro ha perdido la competencia 

de aprobar, pero continúa con la de informar favorablemente las solicitudes de plazas 

que se hayan recibido, y solicita a los Departamentos mantener esta comunicación de 

las plazas que soliciten para la Junta de Centro, pues es información crucial de cara al 

desarrollo de la docencia y coordinación de convocatorias de plazas. 

Se informan favorablemente  2 plazas de Titular de Universidad en el área de Bioquímica 

y Biología Molecular, ya que dos Profesores Contratados Doctores han conseguido la 

acreditación a Profesor Titular y por tanto el Departamento ya ha solicitado esas plazas, 

que ya fueron aprobadas en Consejo de Gobierno celebrado este mes de Marzo.  

Ante el comentario de que, afortunadamente, se siguen acreditando personas a plazas 

de profesores titulares y catedráticos en nuestra facultad, el Prof. M. Jiménez toma la 

palabra estimando la conveniencia de que hubiera más presencialidad de médicos tanto 

en asignaturas clínicas como básicas, primando el perfil clínico, y que en estas 

asignaturas básicas se impartiera la materia con una orientación clínica, a lo que el Prof. 

Salinas, como responsable de una asignatura básica, aclara que así se hace en muchos 

casos, aspecto que corrobora en su caso el alumno Ilias Dris en una intervención 

posterior. 

El Decano enfatiza que es deseable que haya profesores médicos en una facultad de 

medicina, pero nos encontramos con un sistema de acreditación que imposibilita 

actualmente el establecer como requisito el título restringido a médicos; reconociendo 

éste como un tema complicado que ya fue abordado en 2018 por la Conferencia 

Nacional de Decanos de Facultades de Medicina, al objetivarse la presencia cada vez 

mas frecuente de profesores no médicos en muchas asignaturas, fundamentalmente 

básicas (como por ejemplo Bioquímica y Biología Molecular), pero también últimamente 



en áreas clínicas. Este asunto está siendo retomado y actualizado, para poder ser 

expuesto a la ANECA.  

El Prof. Bermúdez quiere manifestar que se muestra de acuerdo con lo comentado y 

alude a la utilización de la pertinencia para poder acotar el perfil de la plaza ofertada. 

 

Se aprueba por asentimiento. 

 

 

5. Estudio y aprobación si procede de modificaciones de la programación docente 

propuestas por la Comisión Académica y de Calidad 

 

Toma la palabra el Vicedecano de Ordenación Académica, Calidad e Igualdad, el Prof. 

Ignacio Santos. Explica que en la última reunión de la Comisión Académica y de Calidad 

Transitoria, que tuvo lugar el 18 de Febrero, se aprobaron las siguientes modificaciones 

del plan de estudios: 

En Psicología Médica, se pidió modificar la adenda Covid para actualizarla: no se 

modifica la actividad formativa, pero el procedimiento de evaluación que se propone 

pasa a ser de preguntas de elección múltiple y modalidad sincrónica, aumentando el 

tiempo, y proponiéndose además un plan de contingencia por si fallara la conexión 

(proponiendo hacer la prueba oral), además de la realización de tutorías virtuales. 

También se aprobaron modificaciones del calendario académico. Lo que se propuso fue 

aumentar el periodo intensivo de 4º y 5º curso con objeto de que pudieran, en caso de 

mejora de la situación epidemiológica, hacerse prácticas clínicas a partir de Semana 

Santa, comunicándose esta propuesta a los coordinadores de las diferentes asignaturas 

implicadas y a los estudiantes.  Estas modificaciones, aun siendo aprobadas por la 

Comisión, es preceptivo que sean también aprobadas por la Junta de Centro. 

 

Se aprueban por asentimiento. 

 

El Prof. Pérez Frías consulta por la posibilidad de que la asignatura optativa “Arte y 

Medicina” pase a 3º curso, respondiendo el Prof. Santos que se valorará próximamente, 

cuando se aborde la programación docente (y PROA) para el curso 2021/22. Termina 

recomendando que se vayan estudiando las programaciones para el próximo curso. 

 

A las 10:04, el Decano da por finalizada la sesión de la Convocatoria Extraordinaria de 

Junta de Centro. 
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